
Lineárńı algebra pro fyziky, ZS 13/14

Domáćı úkol 6

1. (1b) Najděte nějakou bázi a určete dimenzi prostoru

(a) Pn(x,R) všech polynomů stupně nejvýše n

(b) všech polynomů z Pn(x,R), pro které p(0) = 0.

(c) všech polynomů z Pn(x,R), pro které ∀x ∈ R : p(x) = −p(−x).

(d) všech polynomů z Pn(x,R), které jsou násobkem polynomu x3+x+2.

2. (1b) Označme Un(F) prostor všech horńıch trojúhelńıkových matic nad F
a An(F) prostor všech antisymetrických matic nad F. Dokažte, že Un(F)⊕
An(F) = Mn(F).

3. (2b) Dokažte, že je-li {u1, u2, . . . un} lineárně nezávislá množina ve vek-
torovém prostoru V nad F a rij ∈ F, 1 ≤ i ≤ k, 1 ≤ j ≤ n jsou libo-
volné skaláry, pak vektory si = (ri1, ri2, . . . , rin) z aritmetického vekto-
rového prostoru Fn tvoř́ı lineárně nezávislou množinu {s1, s2, . . . sk} ⊂ Fn

právě když je lineárně nezávislá množina {v1, v2, . . . , vk} ⊂ V , kde vi :=∑n
j=1 rijuj .
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